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ВСТУП 

 

Державна служба України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) є центральним орга-

ном виконавчої влади який реалізує державну політику у сфері цивільного захисту. 

Основними завданнями служби цивільного захисту є: 

1) проведення робіт та вжиття заходів щодо запобігання надзвичайним ситуаці-

ям, захисту населення і територій від них; 

2) проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт; 

3) гасіння пожеж; 

4) ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій в умовах екстремальних темпера-

тур, задимленості, загазованості, загрози вибухів, обвалів, зсувів, затоплень, радіоак-

тивного, хімічного забруднення та біологічного зараження, інших небезпечних про-

явів; 

5) проведення піротехнічних робіт, пов’язаних із знешкодженням вибухонебез-

печних предметів, що залишилися на території України після війн, сучасних боєпри-

пасів та підривних засобів (крім вибухових пристроїв, що використовуються у теро-

ристичних цілях), крім територій, які надані для розміщення і постійної діяльності 

військових частин, військових навчальних закладів, підприємств та організацій 

Збройних Сил України, інших військових формувань; 

6) проведення вибухових робіт для запобігання виникненню надзвичайних ситу-

ацій та ліквідації їх наслідків; 

7) проведення робіт щодо життєзабезпечення постраждалих; 

8) надання екстреної медичної допомоги постраждалим у районі надзвичайної 

ситуації і транспортування їх до закладів охорони здоров’я; 

9) здійснення перевезень матеріально-технічних засобів, призначених для прове-

дення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, ліквідації наслідків надзви-

чайних ситуацій та надання гуманітарної допомоги постраждалим внаслідок таких 

ситуацій; 

10) надання допомоги іноземним державам щодо проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 
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11) проведення аварійно-рятувального обслуговування суб’єктів господарювання 

та окремих територій, на яких існує небезпека виникнення надзвичайних ситуацій.  

Пожежі на об'єктах з масовим перебуванням людей можуть завдати значні мате-

ріальні збитки та призвести до загибелі людей, тому тема дипломної роботи є актуа-

льною. 

Так, підрозділами територіальних органів ДСНС впродовж 2020 року в Україні 

зареєстровано 101 279 пожеж. Порівняно з 2019 роком кількість пожеж зросла на 5,6 

%, що відбулося головним чином за рахунок збільшення кількості пожеж на відкри-

тих територіях (+12,5 %), питома вага яких становить 60,7 % від їх загальної кількос-

ті. 

Унаслідок пожеж загинуло 1 728 людей, у тому числі 46 дітей; 1 452 людини 

отримали травми, у тому числі 107 дітей. 

Кількість загиблих унаслідок пожеж зменшилася на 9,5 %; кількість травмованих 

на пожежах зменшилася на 4,7 %. Кількість дітей і підлітків до 18 років, які загинули 

внаслідок пожеж, зменшилася на 20,7 %; кількість дітей і підлітків до 18 років, трав-

мованих на пожежах, також зменшилася на 20,7 %. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. три (із них прямі 

збитки становлять 2 млрд 631 млн 982 тис. три; побічні - 9 млрд 974 млн 922 тис. 

три). Матеріальні втрати від пожеж збільшилися на 18,6 % (прямі збитки збільшилися 

на 18,3 %; побічні збитки збільшилися на 18,7 %); кількість загиблих свійських тва-

рин збільшилася у 4,6 рази (8 834 гол. проти 1 913 гол.); кількість загиблих свійських 

птахів збільшилася на 96,8% (11 993 од. проти 6 095 од.); кількість знищених і пош-

коджених будинків (споруд) збільшилася на 8,1% (28 029 од. проти 25 921 од.); також 

збільшилася кількість знищених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) на 1,7 

% (4 972 од. проти 4 887 од.); кількість знищених кормів зменшилася на 47,7 % (6 584 

тон проти 12 592 тон); кількість знищеного хліба на корені та у валках зменшилася на 

42,0 % (421 та проти 726 та); кількість знищеного зерна зменшилася на 19,7 % (2 126 

тон проти 2 648 тон). 

Щодня в Україні, в середньому, виникало 277 пожеж, матеріальні втрати від 

яких складали 34 млн 445 тис. гривень. Кожного дня внаслідок пожеж гинуло й отри-
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мувало травми по 4 людини, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 77 будівель 

(споруд) і 14 одиниць техніки. 

Прямі збитки від однієї пожежі становили 26 тис. гривень. 

Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2020 рік порівняно з 2019 

роком наведено в таблиці 1.1 

 

Таблиця 1.1 – Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2020 рік по-

рівняно з 2019 роком 

№ Показники 2019 2020 Динаміка 

1 Кількість пожеж 95908 101279 +5,6% 

2 Кількість загиблих 1909 1728 -9,5% 

3 Кількість травмованих 1523 1452 -4,7% 

4 Прямі збитки, тис. грн 2150329 2631982 +18,3% 

5 Побічні збитки, тис. грн 8109611 9974922 +18,7% 

6 Кількість знищених і пошкоджених 

будівель (споруд) 

25921 28029 +8,1% 

 

Основною причиною такої великої кількості пожеж є ігнорування правил поже-

жної безпеки адміністрацією об’єктів та населенням в цілому. 

Метою кваліфікаційної роботи є перевірка адміністрації щодо забезпечення по-

жежної безпеки та перевірка стану пожежної безпеки Біловодської гімназії Лугансь-

кої області та розробка заходів, що покращать протипожежний стан будівлі. 

Завданнями кваліфікаційної роботи є: 

- аналіз пожежної небезпеки гімназії; 

- розробка профілактичних заходів щодо покращення стану пожежної безпеки; 

- розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі; 

-  опрацювання вимог з охорони праці особового складу під час гасіння пожеж. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Пожежно-технічна характеристика об’єкту 

 

Біловодська гімназія розташована в центрі житлової зони смт. Біловодськ Луган-

ської області за адресою: вул. Біловодська 148А. на ділянці площею 2,5 Га. З двох 

сторін територія огороджена металевим парканом та має один під’їзд з вулиці Косяка. 

Школа розрахована на 1000 учнів. Під час занять в будівлі знаходиться приблиз-

но 650 учнів та близько семидесяти вчителів, разом з обслуговуючим персоналом. 

Вночі на чергуванні знаходиться один охоронець. 

Будівля гімназії чотирьохповерхова, прямокутної форми з площадкою в центрі, II 

ступеня вогнестійкості та має розміри 52*48 м. Загальна площа приблизно 1000 м2. 

Присутнє основне та чергове освітлення. Управління освітленням відбувається 

від електричного щита, який знаходиться в окремому приміщенні напроти приміщен-

ня бібліотеки. Центральний вхід на перший поверх здійснюється із зовнішньої части-

ни. Всього в будівлі передбачено п’ять виходів. 

На першому поверсі розміщаються класи початкової школи, майстерні, санвузли, 

медпункт, роздягальні, бібліотека, їдальня з кухнею, кабінет директора, електрощито-

ва та кабінет завгоспа. 

На другому поверсі - актова зала, спортивна зала, санвузли, учбові класи, роздя-

гальні, кабінет заступника директора з виховної роботи, вчительська, лаборантська та 

допоміжні приміщення. 

На третьому поверсі - учбові класи середньої та вищої школи, актова зала, спор-

тивна зала, санвузли, музей та комп’ютерні класи. 

На четвертому поверсі - учбові класи, кабінети, гімнастичний зал, санвузли та 

складські приміщення для зберігання інвентарю. 

Під приміщеннями їдальні знаходяться підвальні приміщення виходи з яких зна-

ходяться за межами будівлі. 

Опалення гімназії – індивідуальне водяне, яке здійснюється від котельні, що ро-

зміщена через дорогу напроти об’єкта. 
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Стіни – із силікатної цегли товщиною 51 см.; 

Сходові клітки виконані з залізобетону; 

Перегородки виконано з цегли товщиною 120 мм. Оздоблення стін виконано з 

негорючих матеріалів. 

Перекриття – залізобетонні плити з важкого бетону, попередньо напружені, з пі-

двісною стелею з відкритим каркасом зі сталевих тонкостінних профілів і заповнен-

ням жорсткими вермікулитовими плитами товщиною 1.5см; 

Покриття – з екструзійних азбестоцементних панелей товщиною 120мм із запов-

ненням порожнеч мінераловатними плитами товщиною 12см. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від двох ПГ встановле-

них на кільцевий водопровідній мережі діаметром 100 мм по вул. Косяка. Робочий 

тиск у мережі 2-3 атмосфери. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від ПКК, що знаходять-

ся в приміщенні актового залу. 

Під час планової перевірки було виявлено, що пожежна сигналізація та автома-

тичні системи пожежогасіння в будівлі відсутні. 

Вогнегасники  загальною кількістю 32 шт. (28 шт. ВП-5 та 4 шт. ВВК-2) знахо-

дяться в приміщеннях класів, службових приміщеннях, коридорах, бібліотеці, їдальні 

та актовій залі. 

 

1.2.Загальні вимоги пожежної безпеки до навчальних закладів 

 

Будівлі шкіл, шкіл-інтернатів та інших навчальних закладів будують з негорю-

чих матеріалів І і ІІ ступенів вогнестійкості висотою до 4-5 поверхів. Разом з тим, за-

раз ще багато шкіл  та інших навчальних закладів розташовуються в будівлях ІІІ сту-

пеня вогнестійкості з порожнинними важкогорючими конструкціями, а інколи, особ-

ливо у сільській місцевості, в будівлях ІV, V ступенів вогнестійкості. 

У будівлях шкіл та інших навчальних закладів здійснюється коридорне плану-

вання з вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів, лабораторій 

та спеціальних кабінетів. Безпосередньо в будівлях можуть розташовуватись спорти-
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вні зали. клубні приміщення, актові зали та майстерні. Всі ці приміщення повинні ма-

ти основні та запасні евакуаційні шляхи. 

Території закладів та установ слід постійно утримувати в чистоті. Відходи паль-

них матеріалів, опале листя і суху траву необхідно регулярно прибирати і вивозити з 

території у спеціально відведені місця. 

Дороги, проїзди та проходи до будівель, споруд, пожежних вододжерел, а також 

підступи до пожежного інвентарю, обладнання та засобів пожежогасіння мають бути 

завжди вільними, утримуватися справними, взимку очищатися від снігу. 

Протипожежні відстані між будівлями, спорудами, відкритими майданчиками 

для зберігання матеріалів, устаткування забороняється захаращувати, використовува-

ти для складування матеріалів, устаткування, стоянки автотранспорту, встановлення 

тимчасових будівель і споруд. 

У кожному приміщенні закладу та установи повинна бути розміщена табличка, 

на якій указано прізвище відповідального за пожежну безпеку, номер телефону най-

ближчого пожежно-рятувального підрозділу, а також інструкція з пожежної безпеки. 

 

1.3. Характеристика пожежної небезпеки речовин і матеріалів 

 

Горюче навантаження в школах та інших вищих навчальних закладах, в основ-

ному знаходиться в межах 30-50 кг/м2, а в деяких приміщеннях (бібліотека, схови-

щах, роздягальнях, коморах тощо) воно значно вище. 

В майстернях, лабораторіях та інших приміщеннях для проведення дослідних та 

лабораторних робіт можуть зберігатись та застосовуватись різноманітні хімічні речо-

вини та реактиви, легкозаймисті рідини та горючі гази у балонах, обладнання, що до-

рого коштує, установки під високим тиском та інші речовини, матеріали та пристрої, 

які в значній мірі можуть ускладнити обстановку на пожежах. 

Найбільшу небезпеку для життя людей при пожежах представляють токсичні 

продукти згоряння. В умовах пожеж відбувається їх швидке розповсюдження сходо-

вими клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. 
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При горінні виділяється близько 50 видів хімічних сполук, що негативно впли-

вають на стан здоров’я людини та ,на думку вчених, основною причиною загибелі 

людей при пожежах є отруєння окисом вуглецю (чадним газом). 

Окис вуглецю (СО) – продукт, який утворюється в результаті неповного згоран-

ня. CO з'єднується з гемоглобіном у 250 разів легше, ніж кисень, утворюючи карбок-

сигемоглобін, який не може транспортувати кисень, наслідком чого є гіпоксія. Смер-

тельна доза залежить від концентрації СО в повітрі, яке вдихається та дихальної ак-

тивності. Загрозу для життя складає концентрація 1000 часток на мільйон (0,1 %), 

концентрація 1500 часток на мільйон (0,15 %) швидко приводить до летального нас-

лідку. 

Також у будівлі велика кількість дерев’яних горючих матеріалів. Для прикладу 

розглянемо пожежну небезпеку дерево-стружкових плит. Це дешевий листовий ком-

позиційний матеріал, вироблений гарячим пресуванням деревинних частинок, пере-

важно стружки, із введенням спеціальних добавок (6-18% від маси стружок) Їх засто-

совують для вироблення корпусних, м'яких та інших меблів, будівельних елементів, 

тари. ДСП - небезпечний матеріал тому, що сполучні смоли, які застосовують у ви-

робництві, виділяють шкідливі для людини речовини. 

В учбових класах та в інших приміщеннях присутній в великій кількості папір. 

Папір – горючий, а у розрихленому вигляді -  легкозаймистий, матеріал з температу-

рою самоспалахування 230°С, швидкістю вигоряння 8∙10-3 кг/(м2∙с) і 5,5∙10-3 кг/(м2∙с) 

– в вигляді книг на стелажах. Температура самонагрівання 100°С. При впливі азотної 

кислоти (HNO3) та інших сильних окислювачів здатний до хімічного самозаймання. 

Відкладення паперового пилу пожежонебезпечні: при густині відкладенні 70 кг/м2 в 

шарі пилу 5 мм (дисперсність частин не менше 500 мкм) температура тління 360°С. 

У кабінеті хімії можуть зберігатися та використовуватися легкозаймисті рідини 

(етанол, бутанол, ацетон), легкозаймисті тверді речовини (сірка, червоний фосфор), 

горючі рідини (бензен, діетиловий спирт) та інші реактиви. Визначимо пожежовибу-

хонебезпечні властивості найбільш розповсюдженого та доступного реактиву – ета-

нолу. 
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Етанол (етиловий спирт) – легкозаймиста прозора рідина з температурою спала-

ху 18°С, температурою самоспалахування 400°С. Нижня та верхня температурна ме-

жа поширення полум’я 11°С та 37°С відповідно. Максимальній тиск вибуху 632 кПа. 

Швидкість вигоряння 3,7∙10-2кг/(м2∙с). Максимальна швидкість поширення полум’я 

0,556 м/с. 

Останнім часом для оздоблення приміщень, виготовлення різних приладів та 

предметів використовують полімерні матеріали. Горіння полімерів супровождується 

інтенсивним виділенням токсичних продуктів горіння. Людині при визначеній кон-

центрації достатньо декількох вдохів для втрати свідомості.  

Аналізуючи статистику можна зробити висновок, що близько в 70% випадків 

люди гинуть від отруєння токсичними продуктами горіння. 

 

1.4. Характеристика можливих джерел запалювання 

 

Пожежна небезпека навчальних закладів обумовлюється наявністю великої кіль-

кості горючих та легкозаймистих речовин і матеріалів в деяких приміщеннях. 

Джерелами запалювання можуть бути: 

- відкритий вогонь та іскри 

- теплові прояви електричної енергії 

- теплові прояви механічної енергії 

- теплові прояви хімічних реакцій. 

Розглянемо більш детально місця виникнення джерел запалювання. Відкритий 

вогонь може виникнути в будь-якому приміщенні під час проведення вогневих робіт 

при недотриманні правил безпеки праці, під час паління учнів в невідведених для 

цього місцях та пустощів з вогнем. 

Велика кількість пожеж виникає внаслідок несправностей та порушень правил 

експлуатації електротехнічних, електронагрівальних приладів, пристроїв та устатку-

вання. В більшості випадків такі пожежі виникають як результат: 

- коротких замикань в електричних ланцюгах; 
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- перегріву та займання речовин і матеріалів, розташованих у безпосередній бли-

зькості від нагрітого електроустаткування; 

- струмових перевантажень проводів та електричних машин; 

- великих перехідних опорів тощо. 

Теплові прояви хімічних реакцій можуть проявитись в результаті допущення 

помилок викладачами хімії при виконанні лабораторних робіт та інших занять. 

Теплові прояви механічної енергії можливі в результаті нерегулярного обслуго-

вування деяких елементів примусової вентиляції (підшипники). 

 

1.5. Характеристика ймовірних шляхів поширення пожежі 

 

Основні конструктивні елементи даної будівлі виконані з негорючих матеріалів 

(стіни, перекриття, покриття), і здавалося б, це повинно захистити від швидкого по-

ширення полум’я. Але як відомо пожежа може поширюватись по вентиляційних сис-

темах та незахищених прорізах , які призначені для прокладки електрообладнання та 

технологічних комунікацій. Пожежа між приміщеннями може поширюватись через 

двері, які не відповідають вимогам вогнестійкості. 

Якщо розглядати поширення пожежі в приміщеннях, то можна зробити висно-

вок, що відстані між меблями та іншим обладнанням є невеликими, тому пожежа бу-

де поширюватися з великою лінійною швидкістю. Також одним з можливих шляхів 

поширення полум’я в приміщення є підлога виконана з горючих матеріалів. 

 

1.6. Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості будівлі  

 

Згідно ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» будівельні 

конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю поширювати полум’я. 

Вогнестійкість – це здатність будівельних конструкцій чинити опір дії високої 

температури протягом визначеного часу, зберігаючи при цьому властивості гранич-

них станів. Основними видами граничних станів з вогнестійкості є стани за ознаками: 

- втрата несучої здатності (умовна позначка R); 
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- втрата цілісності (умовна позначка (умовна позначка E); 

- втрата теплоізолювальної здатності (умовна позначка I). 

Додатковими видами граничних станів з вогнестійкості є стани за ознаками: 

- перевищення теплового потоку (випромінювання), у разі коли теплоізолюваль-

на здатність контролюється за величиною потоку випромінюваного тепла ( умовна 

позначка W) 

- втрата здатності чинити опір  механічному удару, коли враховується особливі 

механічні дії на будівельну конструкцію (умовна позначка M). 

Будівельні конструкції за межею поширення вогню поділяють на три групи: 

- М0 - межа поширення вогню 0 м; 

- М1 – межа поширення вогню не більше 0,25 м для горизонтальних конструк-

цій; межа поширення вогню не більше 0,40 м для вертикальних і похилих конструк-

цій; 

- М2 – межа поширення вогню більше 0,25 м для горизонтальних конструкцій; 

межа поширення вогню більше 0,40 м для вертикальних і похилих конструкцій. 

Здатність будівлі в цілому чинити опір обрушенню характеризується ступенем 

вогнестійкості. 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам нормативних докуме-

нтів здійснюємо порівняльним методом. Розрізняють фактичний (ФСВБ) і вимагає-

мий (ВСВБ) ступінь вогнестійкості будівлі. 

Фактичний ступінь вогнестійкості – ступінь вогнестійкості, який отриманий на 

основі найнижчого класу вогнестійкості будівельних конструкцій, що входять до 

складу будівлі. При цьому, фактичний ступінь вогнестійкості має бути не нижчим 

ніж нормативний ступінь вогнестійкості. Нормативний (вимагаємий) ступінь – це мі-

німально-допустимий, встановлений будівельними нормами ступені вогнестійкості 

будівель. 

Будівля відповідає вимогам пожежної безпеки, коли задовольняються наступні 

умови: 

- ФСВБ ≥ ВСВБ; 

- МВфакт. ≥ МВвим.; 
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- МППфакт. ≥ МППвим. 

Для визначення відповідності використовуємо наступну методику: 

- відповідно до таблиці 16 ДБН В 2.2-3-2018 «Заклади освіти» визначаємо необ-

хідний ступінь вогнестійкості, який залежить від кількості учнів та поверховості бу-

дівлі; 

- на підставі цього по таблиці 1 ДБН В 1.1-7-2016 визначаємо нормативні межі 

вогнестійкості будівельних конструкцій та межі поширення вогню по цих конструк-

ціях; 

- знаючи основні характеристики будівельних елементів (товщина захисного ша-

ру бетону, розміри поперечного перерізу, клас арматури та ін.) визначаємо фактичні 

межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення полум’я; 

- методом порівняння фактичних і нормативних показників меж вогнестійкості 

та меж поширення вогню робимо висновок про відповідність будівельних конструк-

цій вимогам державних будівельних норм; 

- заносимо відповідні записи до таблиці. 

Дані перевірки конструкцій будівлі вимогам будівельних норм представлені у 

таблиці 1.2. 

 

Таблиця 1.2 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

№ 

з/п 

Найменуван-

ня 

конструкції 

ВСВБ REIн., 

хв 

Мн., 

см 

REIф., 

хв 

Мф., 

см 

ФСВБ Висновок 

1 Стіни зовніш-

ні 

ІІ REI 

120 

M0 REI 

300 

M0 I Відповідає 

2 Сходові кліт-

ки 

ІІ REI 

120 

M0 REI 

150 

M0 I Відповідає 

3 Перегородки ІІ EI 15 M0 EI 30 M0 I Відповідає 

4 Перекриття ІІ REI 

45 

M0 REI 60 M0 I Відповідає 
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5 Покриття ІІ RE 15 M0 RE 15 M0 ІІ Відповідає 

 

За результатами перевірки відповідності ступеня вогнестійкості робимо висно-

вок, що дана будівля відповідає встановленим вимогам нормативних документів та 

має ІІ фактичний ступінь вогнестійкості. 

 

1.7. Аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень 

 

Відповідно до пункту 6.1 ДБН В 2.2-3:2018 «Заклади освіти» в залежності від 

типу закладу освіти передбачаються такі функціональні групи приміщень: 

- класи (в закладах загальної середньої освіти), навчальні кабінети, лабораторії та 

аудиторії; 

- зали креслення (в закладах професійної та вищої освіти); 

- навчально-виробничі; 

- навчально-наукові (у закладах вищої освіти); 

- фізкультурно-спортивні; 

- бібліотека; 

- клубно-видовищні; 

- харчування (ресторанного господарства); 

- медичного обслуговування; 

- адміністративно-службові; 

- допоміжні та підсобні (вестибюль, гардероби, рекреації, санвузли, комори). 

Спираючись на пункт 6.3 ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти» будівлі закладів за-

гальної середньої освіти і шкіл-інтернатів необхідно проектувати з урахуванням та-

ких функціональних вимог: 

а) навчальні приміщення групуються в навчальні секції за віковими і навчально-

технологічними ознаками: 

- навчальні секції для перших класів (шести-, семирічок), які об’єднують примі-

щення не більше двох паралельних класів, з рекреаціями, гардеробними та санітар-

ними вузлами; 
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- навчальні секції других-четвертих класів у складі не більше шести класних 

приміщень, майстерні для трудового навчання, універсального приміщення для груп 

подовженого дня, гардеробних, рекреаційних приміщень санітарних вузлів; 

- навчальні секції п’ятих-дванадцятих класів, до складу яких входять універсаль-

ні та спеціалізовані навчальні кабінети, кабінети-лабораторії, рекреаційні приміщен-

ня; санітарні вузли допускається розміщувати поза навчальними секціями (в двопове-

рхових будівлях санітарні вузли можна розташувати на одному поверхів зосередже-

но); 

б) навчальні секції перших, других-четвертих класів повинні бути відокремле-

ними і непрохідними для учнів інших вікових груп; 

в) навчальні секції і загальношкільні групи приміщень можуть розташовуватись 

у загальній компактній будівлі централізованого типу або у взаємозв’язаних функці-

ональних блоках. 

Відповідно до пункту 6.9 ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти» поверховість будів-

лі слід приймати не більше трьох поверхів. У крупних, найкрупніших і великих міс-

тах, крім районів з сейсмічністю 7-8 балів допускається будівництво 4-х поверхових 

будівель закладів середньої освіти. 

Проаналізувавши дані вимоги, можна зробити висновок, що Біловодська гімназія 

відповідає вимогам нормативних документів. 

 

1.8. Аналіз відповідності шляхів евакуації та евакуаційних виходів 

 

Відповідно до ДСТУ 8828:2019 «Пожежна безпека. Загальні положення» проти-

пожежний захист об’єкта повинен досягатися одним із таких способів або їх комбіна-

цією:  

- забезпеченням евакуації людей; 

- застосуванням відповідних систем протипожежного захисту та пожежних ма-

шин; 

- застосуванням внутрішнього протипожежного водопроводу та зовнішнього 

протипожежного водопостачання; 
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- застосуванням первинних засобів пожежогасіння; 

- забезпеченням обмеження поширення пожежі; 

- застосуванням засобів колективного та індивідуального захисту; 

- забезпеченням обслуговуванням об’єкта захисту пожежно-рятувальними під-

розділами; 

- забезпеченням безпеки пожежно-рятувальних підрозділів. 

Забезпечення евакуації людей полягає у таких об’ємно-планувальних і конструк-

тивних рішеннях, за яких евакуація з об’єкта завершується до настання гранично до-

пустимих для людини значень небезпечних чинників пожежі, а при недоцільності 

евакуації - забезпечується засобами індивідуального та/або колективного захисту та 

рятування людей на об’єкті. Для забезпечення евакуації необхідно: 

- встановити кількість, розміри та відповідне конструктивне і планувальне вико-

нання евакуаційних шляхів і виходів; 

- забезпечити можливість безперешкодного руху людей евакуаційними шляхами; 

- організувати, за необхідності, управління рухом людей евакуаційними шляхами 

(світлові покажчики, звукове і мовленнєве оповіщення, знаки безпеки тощо). 

У будівлі дві сходові клітини та два основних виходи. Освітлення сходових клі-

тин природне та штучне електричне (аварійне відсутнє). Планування поверхів кори-

дорного типу, тому ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить ви-

сока. На першому поверсі є п’ять виходів з приміщень безпосередньо назовні. 

Проведемо аналіз відповідності шляхів евакуації даної будівлі та занесемо ре-

зультати до таблиці 1.3. 

 

Таблиця 1.3 - Аналіз відповідності шляхів евакуації та евакуаційних виходів 

№ 

з/п 

Питання, які 

розглядаються 

Наявно в буді-

влі 

Передбачено 

вимогами но-

рмативних до-

кументів 

Посилання 

на нормати-

вний доку-

мент 

Висновок 

1 Кількість ви-

ходів з кожно-

Два виходи  Не менше 2-х ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.2.4 

Відповідає 
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го поверху 

2 Кількість ви-

ходів з будівлі 

П’ять виходів Не менше к-ті 

виходів з ко-

жного поверху 

(не менше 2-х) 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.2.5 

Відповідає 

3 Висота и ши-

рина евакуа-

ційних виходів 

(дверей) 

Висота 2,2 м, а 

ширина – 0,9 

м 

Висота не 

менше 2,0 м, а 

ширина – 0,8 

м 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.2.7 

Відповідає 

4 Напрямок від-

кривання две-

рей 

Відчиняються 

в напрямку 

виходу людей 

Повинні від-

чинятися в 

напрямку ви-

ходу людей 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.2.9 

Відповідає 

5 Наявність за-

порів  на две-

рях  

Двері не ма-

ють запорів 

Двері не по-

винні мати за-

порів 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.2.10 

Відповідає 

6 Наявність на 

шляхах еваку-

ації матеріалів 

з високою по-

жежною небе-

зпекою 

Наявні  Не допуска-

ється  

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.3.3 

Не відпо-

відає 

7 Висота і ши-

рина шляхів 

евакуації 

Висота – 3,4 м, 

а ширина – 1,5 

м 

Висота по-

винна бути не 

менше 2,0 м., 

а ширина – 

1,0м. 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.3.6 

Відповідає 

8 Ширина у 

просвіті схо-

дового маршу 

Ширина мар-

шу не менше 

1,5 м. 

Повинна бути 

не меншою за 

1,0 м. 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.3.13 

Відповідає 
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9 Розміщення 

комунікацій і 

обладнання на 

шляхах еваку-

ації 

Розміщуються 

на висоті бі-

льше 2,0 м. 

Повинні роз-

міщуватися на 

висоті не ме-

ншій за 2,0 м. 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.3.4 

Відповідає 

10 Наявність по-

рогів на 

шляхах еваку-

ації 

Відсутні Дозволяється, 

висотою не 

більше ніж 

0,05 м. 

ДБН В 1.1-7-

2016 п.7.3.8 

Відповідає 

11 Кількість ева-

куаційних ви-

ходів із акто-

вого залу 

Наявно два Не менше 2-х ДБН  В.2.2-

3.-2018 п.9.4 

Відповідає 

12 Ширина кори-

дорів на пове-

рхах 

Ширина 2,5 м. Не менше 2,2 

м. 

ДБН  В.2.2-

3.-2018 п.9.4 

Відповідає 

13 Наявність поз-

начень з вико-

ристанням 

знаків безпеки 

на евакуацій-

них шляхах та 

виходах 

Наявні знаки 

безпеки, які не 

відповідають 

встановленому 

зразку 

Знаки безпеки 

повинні від-

повідати ви-

могам ДСТУ 

ISO 6309 

ДБН  В.2.2-

3.-2018 

п.9.12, 

ДСТУ ISO 

6309 п.3.2 № 

з/п 4 

Не відпо-

відає 

 

Висновок: в результаті перевірки були виявлені деякі недоліки, які будуть зане-

сені до припису. 
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1.9. Аналіз відповідності систем пожежної сигналізації та оповіщення про 

пожежу 

 

Відповідно до ДБН В.2.6-56:2014 «Системи протипожежного захисту» у загаль-

ноосвітніх школах, незалежно від кількості учнів, усі приміщення обладнуються сис-

темами пожежної сигналізації та системою передачі тривожних сповіщень 2-го типу 

(таблиця А.1, пункт 7.3). 

За допомогою цього ДБН визначаємо, що в навчальних закладах з кількістю 

місць 351 і більше повинна встановлюватись система оповіщення про пожежу 3-го 

типу (таблиця Б.1, пункт 5), що включає в себе мовне оповіщення (передача спеціа-

льних текстів) і установку світлових оповіщувачів «Вихід». Рекомендується передача 

звукових сигналів (сирена, тональний сигнал і ін.), установка світлових миготливих 

покажчиків і статичних покажчиків напрямку руху. Також рекомендується поділ бу-

дівлі на зони пожежного оповіщення й забезпечення можливості зворотного зв'язку 

зон оповіщення із приміщенням пожежного поста - диспетчерської. 

Біловодська гімназія не обладнана системою пожежною сигналізації та систе-

мою оповіщення про пожежу, що є грубим порушенням вимог нормативних докуме-

нтів. Оповіщення про пожежу в будівлі відбувається за допомогою подачі трьох ко-

ротких дзвінків, що також є неприпустимим. 

 

1.10 Аналіз відповідності електрообладнання 

 

Якщо усі пожежі пройняти за 100%, то відповідно до статистичних даних про 

пожежі в Україні, пожежі від електроустановок у середньому складають 25%. У різ-

них країнах світу, у залежності від особливостей ведення статистичного обліку по-

жеж, відсоток коливається від 20% до 30%. 

Основними причинами пожеж від теплових проявів електричної енергії є: 

- короткі замикання (КЗ) ≈ 43%; 

- струмові перевантаження ≈ 12%; 
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- перегрів горючих матеріалів і предметів, що знаходяться поблизу залишених 

без нагляду електронагрівальних приладів ≈ 33%; 

- іскріння та електричні дуги ≈ 3%; 

- створення великих перехідних опорів (ВПО) ≈ 5%; 

- інші причини ≈ 4%. 

Проведемо аналіз відповідності електрообладнання вимогам ППБУ: 

- глава ІV, розділ 1, пункт 1.6 ППБУ: з'єднання, відгалуження та окінцювання 

жил проводів і кабелів мають здійснюватися за допомогою опресування, зварювання, 

паяння або затискачів – не відповідає; 

- глава ІV, розділ 1, пункт 1.8: улаштування та експлуатація тимчасових елект-

ромереж забороняються – не відповідає; 

- глава ІV, розділ 1, пункт 1.10: відстань між світильниками з лампами розжарю-

вання потужністю 100 Вт та предметами (конструкціями та конструктивними елемен-

тами будинків) з горючих матеріалів повинна бути не менше 0,5 м - відповідає; 

- глава VI, розділ 1, пункт 1.18 (9): складування горючих матеріалів на відстані 

менше 1 м від електроустаткування та під електрощитами – відповідає; 

- глава ІV, розділ 1, пункт 1.20: замір опору ізоляції і перевірка спрацювання 

приладів захисту електричних мереж та електроустановок від короткого замикання 

мають проводитись 1 раз на 2 роки - не відповідає. 

Висновок: електрообладнання на даному об’єкті відповідає основним вимогам 

норм нормативних документів та все ж присутні деякі невідповідності для усунення 

яких необхідно демонтувати тимчасову електропроводку і зробити опір ізоляції з за-

повненням відповідної документації. 

 

1.11 Аналіз відповідності внутрішнього та зовнішнього водопостачання 

 

Відповідно до пункту 8.4 підпункту б ДБН В 2.5-64-2012 «Внутрішній водопро-

від та каналізація» внутрішній протипожежний водопровід не треба передбачати у 

будівлях загальноосвітніх шкіл, окрім шкіл-інтернатів. На даному об’єкті розміщений 

внутрішній тупиковий протипожежний водопровід з діаметром труб 50 мм на якому 
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встановлено два пожежні кран-комплекти діаметром 50 мм, які знаходяться в актовій 

залі, що не суперечить вимогам нормативних документів. 

Відповідно до таблиці 4 ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі 

та споруди. Основні положення проектування» визначаємо нормативні витрати на зо-

внішнє пожежогасіння, які залежать від призначення будівель, їх поверховості та 

об’єму. Для гімназії ця цифра буде дорівнювати 20 л/с тому, що об’єм будівлі до 25 

тис. м3, а висота – 4 поверхи. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від двох ПГ встановле-

них на кільцевий водопровідній мережі діаметром 100 мм по вул. Косяка. Відстані від 

ПГ до будинку складають 10 і 15 м відповідно. Робочий тиск у мережі 20-30 м. Під-

вищення тиску в зовнішній водопровідній мережі до 40 м здійснюється через диспет-

чера водоканалу, при цьому водовіддача згідно таблиці 4.1 Довідника КГП буде дорі-

внювати 45 л/с. 

Після проведення перевірки встановлено: 

- пожежні гідранти знаходяться у працездатному стані (ППБУ глава V, розділ 

2.1, пункт 2); 

- на покажчиках пожежних гідрантів нанесено літерний індекс ПГ, вказано вид 

водопровідної мережі і її діаметр (ППБУ глава V, розділ 2.1, пункт 9); 

- випробування водопроводу на тиск та витрату води проводиться вчасно (один 

раз на рік) з подальшим оформленням акта (ППБУ глава V, розділ 2.1, пункт 4). 

Також приблизно на відстані 150 м від школи знаходиться озеро з достатнім за-

пасом води, але його не можливо використовувати для цілей пожежогасіння тому, що 

воно не відповідає наступним вимогам: 

- відсутні під’їзди з твердим покриттям та не влаштовані майданчики (пірси) для 

встановлення ПА (ППБУ глава V, розділ 2.1, пункт 5); 

- немає можливості забрати воду в будь-яку пору року (ППБУ глава V, розділ 

2.1, пункт 5). 

Висновок: даний зовнішній протипожежний водопровід відповідає вимогам но-

рмативних документів та задовольняє потреби пожежогасіння. 
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1.12 Аналіз відповідності правил експлуатації та норм належності вогнегас-

ників 

 

Під час вибору типу і необхідної кількості вогнегасників як елементів протипо-

жежного захисту об’єкта слід також керуватися галузевими правилами пожежної без-

пеки, нормами технологічного проектування та іншими нормативно-правовими акта-

ми, що регламентують вимоги до оснащення об’єктів вогнегасниками. 

Відповідно до розділу VI, пункту 7 Наказу МВС України №25 «Правила експлу-

атації та типові норми належності вогнегасників» будинки адміністративного та по-

бутового призначення і громадські будинки, у тому числі підприємства торгівлі, на 

кожному поверсі повинні мати не менше двох переносних (порошкових, водопінних 

або водяних) вогнегасників з масою заряду вогнегасної речовини 5 кг і більше, а в ра-

зі площі поверху більше 100 м-2 кількість вогнегасників приймаються з розрахунку 1 

кг вогнегасної речовини на кожні 10 м2 площі підлоги. 

Крім того, слід передбачати по одному газовому вогнегаснику з величиною заря-

ду вогнегасної речовини 3 кг і більше: 

- на 20 м2 площі підлоги в офісних приміщеннях з оргтехнікою, коморах, елект-

рощитових, вентиляційних камерах та інших технічних приміщеннях; 

- на 50 м2 площі підлоги в приміщеннях архівів, машзалів, бібліотек, музеїв. 

Розглянемо відповідність правил експлуатації, типу та необхідної кількості вог-

негасників. Результати занесемо до таблиці 1.4. 

 

Таблиця 1.4 - Аналіз відповідності правил експлуатації та норм належності вог-

негасників 

№ 

з/п 

Питання, які 

розглядаються 

Передбачено 

вимогами но-

рмативних 

документів 

Наявно в бу-

дівлі 

Посилання 

на нормати-

вні докумен-

ти 

Висновок  

1 Відповідність ВВ, ВВП, ВВК, ВП Додаток 10 Відповідає 
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типу вогнегас-

нику 

ВВК, ВП Наказу МВС 

України №25 

2 Необхідна к-ть 

вогнегасників 

порошкових 

Не менше 20 

вогнегасників 

ВП-5 на кож-

ному поверсі 

Наявно 28 

одиниць у 

всій будівлі 

Наказ МВС 

України 

№25, р. VI, 

п.5 

Не відпові-

дає 

3 Необхідна кіль-

кість газових 

вогнегасників 

1 ВВК-3,5 на 

50 м2 площі 

підлоги спе-

ціальних 

приміщень 

(не менше 6 

шт.) 

Наявно 4 

одиниці 

ВВК-2 у всій 

будівлі 

Наказ МВС 

України 

№25, р. VI, 

п.5 

Не відпові-

дає 

4 Терміни пере-

заряджання во-

гнегасників 

ВП – 1 раз на 

2 роки; ВВК 

– 1 раз на 5 

років 

Перезарядка 

відбувається 

вчасно 

ДСТУ 

4297:2004, р. 

4.5, п. 4.5.3, 

4.5.4 

Відповідає 

 

Висновок: за результатами перевірки виявлено деякі недоліки для усунення яких 

необхідно додатково встановити 52 порошкових вогнегасники в коридорі та учбових 

класах, також потрібно розмістити 8 вуглекислотних вогнегасників з величиною за-

ряду вогнегасної речовини 3 кг і більше в класах інформатики, бібліотеці та біля еле-

ктрощитової. 
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

2.1. Організація державного нагляду за об'єктом у сфері пожежної безпеки 

 

Правовою підставою для здійснення державного нагляду є Кодекс цивільного за-

хисту України від 02 жовтня 2012 року, а саме стаття 64, яка трактує, що центральний 

орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та по-

жежної безпеки, уповноважений організовувати та здійснювати державний нагляд 

(контроль) щодо виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з пи-

тань техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту і діяльності аварійно-

рятувальних служб. 

До складу центрального органу виконавчої влади, який здійснює нагляд (конт-

роль) у сфері техногенної та пожежної безпеки, і його територіальних органів вхо-

дять: 

1) органи державного нагляду у сфері пожежного нагляду; 

2) органи державного нагляду у сфері цивільного захисту і техногенної безпеки; 

3) підрозділи забезпечення та інші структурні підрозділи. 

Відповідно до пункту 3, підпункту 2 постанови Кабінету Міністрів України 

№1052 від 16 грудня 2015 року одним з основних завдань ДСНС є здійснення держа-

вного нагляду (контролю)за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері 

цивільно захисту, пожежної та техногенної безпеки. 

 

2.2. Проведення планових та позапланових перевірок об’єкта 

 

Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) шляхом 

проведення планових та позапланових перевірок відповідно до закону. 

Основними завданнями перевірок є: 

- виявлення та контроль за усуненням причин та умов, які сприяють виникненню 

та розповсюдженню пожежі; 
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- виявлення та контроль за усуненням причин та умов, що попереджує своєчасну 

і безпечну евакуацію людей та гасінню пожеж. 

Метою проведення планової перевірки є здійснення контролю за додержанням 

вимог техногенної та пожежної безпеки встановлених законом та іншими норматив-

но-правовими актами. 

Перед початком здійснення планової перевірки необхідної переконатися, що 

об’єкт перевірки внесений до «Плану здійснення комплексних заходів державного на-

гляду» та «Річного плану здійснення заходів державного нагляду (контролю) Держа-

вної служби України з надзвичайних ситуацій». Також необхідно переконатись, коли 

була проведена остання планова перевірка (для дотримання вимог законодавства що-

до періодичності проведення перевірок). 

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати десяти робочих днів, 

а щодо суб’єктів мікро-, малого підприємництва - п’яти робочих днів. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) здійснюються органом держав-

ного нагляду (контролю) за діяльністю суб’єктів господарювання з періодичністю, 

яка залежить від ступеню ризику. Ступінь ризику оцінюється за критеріями, які вста-

новлені постановою Кабінету Міністрів України №715 від 05.09.2018 року. 

Періодичність планових перевірок: 

- з високим ступенем ризику - не частіше одного разу на два роки; 

- з середнім ступенем ризику - не частіше одного разу на три роки; 

- з незначним ступенем ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

Відповідно до затверджених планів районним управлінням (відділом, сектором) 

видається наказ про проведення планової перевірки (для суб’єктів господарювання – 

щомісячно, для об’єктів органів влади – щоквартально). 

На підставі наказу про проведення планової перевірки оформлюється: 

- повідомлення про проведення планового заходу зі здійснення державного на-

гляду (контролю); 

- посвідчення про проведення заходу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення надсилається суб'єкту господарювання не пізніше ніж за 10 днів 

до початку проведення перевірки і повинно містити: 
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- дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові фізичної осо-

би-підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- найменування органу державного нагляду (контролю). 

Повідомлення реєструється в підрозділі у «Журналі вихідної кореспонденції» та 

після вручення другий примірник зберігається у наглядовій справі на об’єкт перевір-

ки. 

Посвідчення оформлюється в двух примірниках та підписується керівником ор-

гану державного нагляду (контролю) (головою державного колегіального органу) або 

його заступником (членом державного колегіального органу) із зазначенням прізви-

ща, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою. Один примірник залишається у 

суб’єкта господарювання, а другий разом з матеріалами перевірки долучається до на-

глядової справи. 

У посвідченні (направленні) на проведення заходу зазначаються: 

- найменування органу державного нагляду (контролю), що здійснює захід; 

- найменування суб'єкта господарювання та/або його відокремленого підрозділу 

або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких 

здійснюється захід; 

- місцезнаходження суб'єкта господарювання та/або його відокремленого підроз-

ділу, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

- номер і дата наказу (рішення, розпорядження), на виконання якого здійснюєть-

ся захід; 

- перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні заходу, із зазначенням їх 

посади, прізвища, ім'я та по батькові; 

- дата початку та дата закінчення заходу; 

- тип заходу (плановий або позаплановий); 

- форма заходу (перевірка, ревізія, обстеження, огляд, інспектування тощо); 

- підстави для здійснення заходу; 

- предмет здійснення заходу; 
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- інформація про здійснення попереднього заходу (тип заходу і строк його здійс-

нення). 

Посвідчення реєструється у «Журналі реєстрації посвідчень на проведення пла-

нових (позапланових) заходів державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки та цивільного захисту». 

Позапланова перевірка проводиться з метою здійснення контролю за виконанням 

вимог пожежної і техногенної безпеки, які зазначені у приписі. Під час позапланових 

перевірок перевіряється ступінь виконання рішень, розпоряджень, приписів та інших 

документів. 

Строк здійснення позапланового заходу не може перевищувати десяти робочих 

днів, а щодо суб'єктів малого підприємництва - двох робочих днів. 

Згідно до статі 6 Закону України №877-V підставами для здійснення позаплано-

вих заходів є: 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 

державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду (контро-

лю) за його бажанням; 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених суб’єктом госпо-

дарювання у документі обов’язкової звітності, крім випадків, коли суб’єкт господа-

рювання протягом місяця з дня первинного подання повторно подав такий документ з 

уточненими достовірними даними або якщо недостовірність даних є результатом оче-

видної описки чи арифметичної помилки, яка не впливає на зміст поданої звітності. У 

разі виявлення органом державного нагляду (контролю) помилки у документі 

обов’язкової звітності він упродовж десяти робочих днів зобов’язаний повідомити 

суб’єкта господарювання про необхідність її виправлення у строк до п’яти робочих 

днів з дня отримання повідомлення. Невиправлення помилки у встановлений строк є 

підставою для проведення позапланового заходу; 

- перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, вида-

них за результатами проведення попереднього заходу органом державного нагляду 

(контролю); 
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- звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило шко-

ду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому приро-

дному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що підт-

верджують такі порушення (за наявності). 

Під час проведення позапланового заходу з’ясовуються лише ті питання, необ-

хідність перевірки яких стала підставою для проведення позапланового заходу дер-

жавного нагляду (контролю). 

 

2.3. Примірний перелік питань для здійснення планової перевірки 

 

Відповідно до додатку А «Перелік основних груп будинків та приміщень гро-

мадського призначення" ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні 

положення» будинки, споруди та приміщення закладів освіти відносяться до групи 

будинків та приміщень громадського призначення. 

Для перевірки даної групи будівель застосовуються наступні нормативні доку-

менти: 

- наказ МВС України №1417 від 30.12.2014 року «Про затвердження Правил по-

жежної безпеки в Україні»; 

- ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги»; 

- ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення»; 

- ДБН В.2.2-3:2018 «Заклади освіти»; 

- наказ МВС України №974 від 15.08.2016 року «Про затвердження Правил по-

жежної безпеки для навчальних закладів та установ системи освіти України» 

Під час проведення планових перевірок здійснюється аналіз відповідності 

об’єкту вимогам нормативних документів, а саме: 

- розміщення на місцевості; 

- об’ємно-планувальних рішень; 

- внутрішнього та зовнішнього водопостачання; 

- опалення, вентиляції та кондиціонування; 

- газопостачання; 
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- електропостачання, електрообладнання та електроосвітлення; 

- системи пожежної сигналізації; 

- системи оповіщення про пожежу та управління евакуацією. 

Після проведення перевірки оформлюються відповідні документи. 

 

2.4. Порядок оформлення результатів перевірки об’єкта 

 

Після проведення перевірки проводиться нарада з керівництвом підприємства на 

якій з’ясовується: 

- виявлені порушення вимог пожежної безпеки та їх характер; 

- причини допущених порушень правил пожежної безпеки; 

- основні винні в порушенні; 

- вирішення питань щодо усунення недоліків, зниження пожежної і техногенної 

безпеки процесів. 

Не допускається завершення перевірки раніше строків, оскільки суб’єкт господа-

рювання має право усунути деякі порушення до завершення перевірки. 

За результатами перевірки складається «Акт складений за результатами прове-

дення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо до-

тримання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки», який ре-

єструється в «Журналі реєстрації актів…». В останній день перевірки два примірника 

«Акта перевірки…» підписуються посадовою особою Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій та суб’єктом господарювання або керівником об’єкту органу 

влади. Один примірник вручається суб’єкту господарювання (керівнику об’єкту орга-

ну влади), а другий долучаємо до наглядової справи і єдиної справи розпорядчих до-

кументів. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписувати «Акт перевірки…», інспек-

тор робить відповідний запис про це в «Акті перевірки…» та надсилає разом з супро-

відним листом суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повідомленням 

про відправлення. 
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На підставі «Акта перевірки…» протягом п’яти робочих днів після завершення 

перевірки складається «Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки» у двох примірниках. Форма «Припису…» затвер-

джена наказом МВС №22 від 17.01.2019 року. У разі відсутності порушень припис не 

складається. 

Припис реєструється в “Журналі реєстрації приписів про усунення порушень 

вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки», форма якого визна-

чена додатком 7 наказу Державної служби України з надзвичайних ситуацій №56 від 

24.01.2019 року. 

Припис підписується посадовою особою, яка здійснювала перевірку та суб’єктом 

господарювання (керівником об’єкту органу влади). 

У приписі зазначаються всі виявлені та внесені до «Акта перевірки…» порушен-

ня, строки їх усунення, а також інформація про неусунені порушення, виявлені під 

час проведення попередніх перевірок із зазначенням строків, які пропонувались на їх 

усунення та пропонуються нові строки усунення. 

Строк усунення порушень не повинен перевищувати терміни подання позову до 

адміністративного суду з моменту вручення «Акта перевірки…» (не більше 3х міся-

ців). Кількість порушень в «Приписі…» повинна дорівнювати кількості порушень в 

«Акті перевірки…». 

Один примірник «Припису…» не пізніше 5-ти робочих днів з дня складання 

«Акту перевірки…» вручається суб’єкту господарювання (керівнику об’єкту органу 

влади), а другий долучається до єдиної справи розпорядчих документів. У разі відмо-

ви підписання чи отримання «Припис…» надсилається рекомендованим листом. 

Копії всіх документів, що підтверджують факт поштового відправлення, у тому 

числі копія супровідного листа долучається до єдиної справи та зберігаються в нагля-

довій справі на об’єкт перевірки. 

У разі неможливості здійснення перевірки: складається «Акт стосовно неможли-

вості здійснення державного заходу здійснення нагляду». 

«Акт неможливості проведення перевірки…» складається не менше ніж у двух 

примірниках в період проведення перевірки (при недопущенні до проведення переві-
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рки - в день недопущення, для всіх інших випадків в останній день проведення пере-

вірки) та реєструється в “Журналі реєстрації актів …”. У разі недопущення до прове-

дення заходу державного нагляду (контролю) складається «Акт неможливості прове-

дення перевірки...» та викликаються органи Національної поліції для фіксації пору-

шень суб’єктом господарювання вимог статті 11 Закону України «Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності”. 

 

2.5. Рекомендації щодо покращення стану пожежної безпеки на об’єкті 

 

За результатами останньої планової перевірки Біловодської гімназії було виявле-

но ряд недоліків. З метою усунення виявлених під час перевірки порушень щодо до-

держання (виконання) вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

вказаних в акті, складеному за результатами проведення планового (позапланового) 

заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, вимагається вжити та-

ких заходів: 

 

Таблиця 1.5 – Заходи для покращення стану пожежної безпеки 

№ 

з/п 

 

Порушення, яке необхідно усунути Найменування норматив-

но-правового акта вимоги 

якого порушено 

1 Обладнати усі приміщення гімназії системою 

пожежної сигналізації  
ППБУ, розділ V, глава 1, п. 

1.2; ДБН В.2.5-56:2014, 

таблиця А.1, пункт 7.3 

2 Демонтувати  на шляхах евакуації матеріали з 

високою пожежною небезпекою 

ДБН В 1.1-7-2016 п.7.3.3 

3 Обладнати позначеннями з використанням знаків 

безпеки встановленого зразка евакуаційні шляхи 

та виходи 

ДБН  В.2.2-3.-2018 п.9.12, 

ДСТУ ISO 6309 п.3.2 № 

з/п 4 
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4 Демонтувати з'єднання, відгалуження та окінцю-

вання жил проводів і кабелів, що з’єднуються не 

за допомогою опресування, зварювання, паяння 

або затискачів 

ППБУ, розділ ІV, глава 1, 

пункт 1.6 

5 Заборонити експлуатацію та демонтувати тимча-

сові електромережі 

ППБУ, глава ІV, розділ 1, 

пункт 1.8: 

6 Забезпечити необхідною кількістю порошкових 

та газових вогнегасників всі приміщення будівлі 

Наказ МВС України №25, 

р. VI, п.5 

7 Зробити замір опіру ізоляції і перевірку спрацю-

вання приладів захисту електромереж та елект-

роустановок від короткого замикання 

ППБУ, глава ІV, розділ 1, 

пункт 1.20 

8 Визначити обов’язки посадових осіб щодо забез-

печення пожежної безпеки та передбачити їх у 

посадовій інструкції. 

ППБУ, глава ІІ, пункт 2 

9 Зробити «Журнал проходження інструктажів з 

питань пожежної безпеки» 

ППБУ, глава ІІ, пункт 15 

10 Провести вивчення правил пожежної безпеки, а 

також навчання діям на випадок пожежі (з пода-

льшим записом у відповідний журнал) 

ППБУ, глава ІІ, пункт 17 

11 Прикріпити або видалити з приміщень, 

пов’язаних з перебуванням дітей, килими, пала-

си, килимові доріжки та інші покриття 

ППБУ, глава VІ, розділ 1, 

пункт 1.2 

12 Встановити електророзетки, вимикачі, переми-

качі та інші апарати на негорючі основи (конс-

трукції) або з підкладанням під них суцільно не 

горючого матеріалу, що виступає за габарити 

апарата не менше ніж на 0,01 метра 

ППБУ, глава ІV, розділ 1, 

пункт 1.17 
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При проведенні перевірки було виявлено ряд недоліків в протипожежному стані 

об’єкту та запропоновані рекомендації, щодо їх усунення. Виконавши дані рекомен-

дації, відсоток виникнення пожежі та загибелі людей в її результаті в гімназії значно 

зменшиться. 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

3.1. Визначення можливого місця виникнення пожежі 

 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в основному, зна-

ходиться у межах 30-50 кг/м2, а в таких приміщеннях як бібліотека, сховища диплом-

них проектів, роздягальні, комори воно значно вище і може досягати 100-150 кг/м2. 

Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі в Біловодській гімназії є бібліоте-

ка (приміщення розміром 6×10), яка знаходиться на першому поверсі. Приміщення 

бібліотеки слід віднести до категорії з пониженою пожежною небезпекою (категорія 

Д), в той же час це найбільш пожежонебезпечне приміщення в школі. Дотримання 

вимог встановленого в бібліотеці пожежного режиму та правил пожежної безпеки є 

головною запорукою попередження пожеж. 

 

3.2. Розрахунок сил та засобів, необхідних для гасіння ймовірної пожежі 

 

Виходячи з оперативно-тактичної характеристики об’єкту та умов, які утворили-

ся під час виникнення пожежі проведемо розрахунок сил та засобів для гасіння по-

жежі в бібліотеці Біловодської гімназії.  

Зазначимо деякі дані, які застосуємо при розрахунку: 

- відстань до об’єкту – 1 км; 

- швидкість прямування – 45 км/год; 

- лінійна швидкість поширення полум’я – 0,5 м/хв; 

- час виявлення пожежі приймаємо – 3 хв; 

- час оперативного розгортання - 4 хв; 

- зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим персоналом, час спові-

щення – 2хв; 

- час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв; 

- інтенсивність подавання вогнегасної речовини (приймаємо відповідно до До-

відника КГП, таблиця 4.22) – 0,1 л/(м2∙с). 



 

     

НУЦЗУ.4.17.041.ППНП.РПЗ 

лист 

     

35 
Зм Лист № документу Підпис  Дата 

 

 

1. Час прямування пожежно-рятувальних підрозділів: 

прям. =  

-  ДПРЧ 28: прям.  =  = 1,4 хв. 

де L – відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів від частини до 

об’єкту (місця пожежі); Vпрям. – середня швидкість прямування пожежно-

рятувальних підрозділів на дорогах з твердим покриттям приймається 45 км/год. 

 

2. Час вільного розвитку пожежі складе: 

в.р. = виявл.+спов.+зб.в.+прям.+о.р. = 3+2+1+1,4+4 = 11,4 хв. 

 

3. Радіус пожежі на момент прибуття 1-го підрозділу (караулу у складі 2-х відді-

лень ДПРЧ-28): 

Rпож. = 0,5 Vл. табл. 10+Vл. табл. (в.р 10) = 0,5∙0,5∙10+0,5∙(11,4-10) = 3,9 м. 

 

де Vл. табл. = 0,5 м/хв – лінійна швидкість поширення пожежі згідно таблиці 1.6 

Довідника КГП. 

 

4. Приймаємо, що пожежа виникла в центрі приміщення. Знаючи радіус та фор-

му пожежі (прямокутна), визначаємо площу пожежі на момент введення перших 

стволів: 

Sпож. = a∙b = (3,9+3,9)∙6 = 47 м2 

 

5. Враховуючи те, що стволи на гасіння можна вести з двох напрямків: з коридо-

ру та з вікна, площа гасіння двома стволами буде більша, ніж площа пожежі. Для по-

дальших розрахунків приймаємо, що площа гасіння дорівнює площі пожежі. 
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6. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини на гасіння: 

Qгас. потр. = Sгас.∙Ігас. = 47∙0,1 = 4,7 л/с 

 

7. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі. Використовуємо 

стволи «Б» з витратою 3,7 л/c (витрата прийнята при напорі на стволі 40 м.вод.ст. згі-

дно таблиці 3.2.1 Довідника КГП). 

NБ гас. =  

 

8. Знайдемо потрібні витрати вогнегасної речовини для захисту верхнього повер-

ху від впливу високої температури пожежі: 

 

-на захист другого поверху: 

Qзах. потр. = Sзах.∙Iзах = 47∙0,1∙0,25 = 1,2 л/с 

Sзах. = Sпож. = 47 м2 

Ізах. = 0,25∙Ігас. 

 

-на захист коридору ствол подавати не доцільно, тому що від бібліотеки він відо-

кремлений протипожежною стіною 1-го типу межа вогнестійкості якої 150 хвилин. 

 

9. Розрахуємо необхідну кількість стволів на захист: 

 

-на захист другого поверху: 

NБ. зах. =  

 

10. Загальна кількість стволів на захист та на гасіння складе: 

NБ заг. = NБ зах.+NБ гас. = 1+2 = 3 стволи «Б» 
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11. Визначаємо загальні витрати вогнегасної речовини на гасіння та на захист 

другого поверху: 

Qзаг. факт. = Nприл. гас.∙Qприл. гас.+Nприл. зах.∙Qприл. зах. = 2∙3,7+1∙3,7 = 11,1 л/с 

 

12. Перевіримо забезпеченість об’єкту водою. На території школи розташовано 

два гідранти К-100 з тиском в мережі 4 атм. За таблицею 4.1 – Водовіддача водопро-

відних мереж водовіддача мережі буде становити 45 л/с. При використанні будь-

якого гідранта, з точки зору водовіддачі, об’єкт являється забезпечений водою для га-

сіння пожежі. 

 

13. Знаходимо необхідну кількість пожежних автомобілів для подачі вогнегасної 

речовини: 

Nмаш. =  

 

14. Розраховуємо кількість особового складу для забезпечення розрахованої кі-

лькості засобів: 

Nо/с = Nгдзс. «Б»∙3+NПБ∙1+NБ зах. ГДЗС∙3+Nрозг.∙1+NКПП∙1 = 2∙3+3∙1+1∙3+1∙1+1∙1 = 14 осіб 

 

15. Визначаємо кількість відділень на основних ПА: 

Nвід. =   

4 – кількість особового складу одного відділення на АЦ. 

 

Розташування сил та засобів 

ДПРЧ-28 1 відділення Встановлює пожежний автомобіль на пожежний 

гідрант. Ланкою ГДЗС через боковий вхід подає 

ствол «Б» від автоцистерни встановленої на ПГ-

1 на гасіння через вхідні двері в бібліотеці. 

2 відділення Ланкою ГДЗС через боковий вхід подає ствол 

«Б» від автоцистерни встановленої на ПГ-1 на 

гасіння через вікно по драбині палиці. 

ДПРЧ-23 1 відділення Ланкою ГДЗС через боковий вхід подає ствол 
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«Б» від автоцистерни встановленої на ПГ-1 на 

захист другого поверху. 

ДПРЧ-29 1 відділення Створює резервні ланки ГДЗС та допомагає лік-

відувати пожежу. 

 

Висновок: виходячи з того, що одним караулом ДПРЧ-28 подати необхідну кіль-

кість стволів неможливо (всі стволи необхідно подавати ланками ГДЗС) підіймаємо 

номер виклику до другого. За другим номером прибувають по одному відділенню 

ДПРЧ-23, ДПРЧ-29. Даної кількості сил та засобів достатньо для гасіння можливої 

пожежі. 

 

3.3. Рекомендації керівнику гасіння пожежі щодо гасіння ймовірної пожежі 

 

Під час гасіння пожежі Біловодської гімназії керівнику гасіння пожежі слід до-

тримуватись наступних рекомендацій: 

1. Вжити першочергових заходів з евакуації людей з приміщень корпусу у зв'язку 

з ймовірністю швидкого задимлення вище розташованих поверхів, сходових клітин 

при пожежі. Це пов'язано з великою пожежною навантагою приміщень: актової зали, 

бібліотеки, архіву, а також з використанням оздоблення коридорів 2-3 поверху полі-

мерними матеріалами, які під дією полум'я можуть виділяти високотоксичні продукти 

горіння; 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце візуально, оцінюючи ін-

тенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних прорізах, а також за ра-

хунок опитування персоналу об'єкта. Для евакуації людей направити одночасно 2 

ланки ГДЗС по сходових клітках в двох протилежних напрямках; 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій, тому що пожежа розпо-

всюджуючись, може охопити більшу площу та призвести до більш значних матеріа-

льних втрат. 

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ ДПРЧ-28) - для гасіння; ОД-2 (1 

АЦ ДПРЧ-23, 1 АЦ ДПРЧ-29) – для захисту 2 поверху; 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла поже-

жа основними шляхами - дверними прорізами, коридорами; 
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6. Забезпечити охолодження конструкцій, контроль обстановки на нижче та ви-

щележачих поверхах (за необхідності); 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількісті віконних 

прорізів вище рівня горіння в сходових клітинах та над місцем пожежі; 

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна службу Біловодського 

відділу поліції Головного Управління Національної Поліції в Луганській області. 

 

3.4. Пожежно-технічне обладнання, що залучається для гасіння пожежі 

 

Підрозділи, які залучаються до гасіння пожежі мають на своєму озброєнні авто-

мобілі АЦ-40(130)63Б, АЦ-40(131)137А або АЦ-4-60(530905)-515М. Розглянемо ха-

рактеристики даних автоцистерн. 

 

Таблиця 1.6 – Тактико-технічні характеристики автоцистерн 

Основні харак-

теристики 

АЦ-40(130)63Б АЦ-40(131)137А АЦ-4-60(530905)-

515М 

Оперативний ро-

зрахунок, чол. 

1+6 1+6 1+6 

Базове шасі ЗИЛ-130, 4×2 ЗИЛ-131, 6×6 МАЗ-530905, 4×4.1 

Повна маса, кг 9600 11100 19000 

Тип двигуна бензиновий бензиновий дизельний 

Місткість цисте-

рни, л 

2360 2450 4000 

Місткість баку 

для ПУ, л 

165 150 400 

 

В залежності від інтенсивності горіння та масштабу пожежі можуть застосовува-

тися різні стволи, та все ж в приміщеннях віддають перевагу стволам невеликої про-
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дуктивності (стволи «Б»), щоб запобігти надмірному проливанню води. Для гасіння 

даної пожежі будуть використовуватися стволи СРК-50 та Protec. Тактико-технічні 

характеристики яких зазначено у таблиці 1.7. 

 

Таблиця 1.7 – Тактико-технічні характеристики стволів 

Показники Розмірність СРК-50 Protec 

Діамерт насадка мм 13 - 

Витрати при напорі на ство-

лі 0,4 МПа 

л/с 2,7 регулюється 

Дальність струменя при на-

порі на стволі 0,4 МПа 

м 30 залежить від витра-

ти; до 44 

Кут факелу захисної завіси град. 25-60 До 75 

З’єднувальна арматура ство-

ла 

- ГМН-50 ГМН-50 

Маса ствола кг 1,8 2,2 

 

Для забезпечення безперебійної подачі води до місця пожежі використовувати-

муть магістральну лінію з прогумованих рукавів діаметром 77 мм та робочу лінію з 

прогумованих рукавів діаметром 51 мм. 

Для розподілу потоку води із магістральної в робочі лінії  та регулювання її кіль-

кості використовують розгалудження. Розгалуження для рукавів, частіше за все, зу-

стрічаються в комплектаціях РТ-70 і РТ-80. Дані моделі відрізняються, в першу чергу, 

діаметром проходу для водяного потоку - 7 см для РТ-70 і, відповідно, 8 см для РТ-80. 

Для гасіння пожежі будуть використовуватися розгалудження моделі РТ-80. 

Відкривання (закривання) підземного гідранта здійснюватиметься за допомогою 

пожежної колонки, яка має наступні тактико-технічні характеристики: 

- робочій тиск, МПа – 1,0 

- умовний прохід вхідного патрубка, мм – 125 
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- умовний прохід вихідного патрубка, мм – 80 

- число вихідних патрубків, шт. – 2 

- маса, кг – 15. 

Транспортування води від колонки до насосу здійснюватимуть за допомогою на-

пірно-всмоктувального та напірного водійського рукава. Діаметри цих рукавів скла-

дають 75 мм та 77 мм відповідно. 
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РОЗДІЛ 4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

4.1. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Ефективність гасіння пожежі залежить від якості проведення розвідки. Розвідка 

ведеться безперервно з моменту виїзду пожежно-рятувального підрозділу до її лікві-

дації з метою збирання відомостей для оцінки обстановки та прийняття рішень щодо 

організації оперативних дій. 

Для забезпечення безпеки під час проведення розвідки КГП необхідно: 

- виставити в місці входу в задимлену або загазовану зону пост безпеки ГДЗС 

для розрахунку часу роботи ланки ГДЗС і підтримання з нею постійного зв’язку; 

- створити резерв газодимозахисників, за потреби забезпечити періодичну заміну 

особового складу, який працює в апаратах захисту органів дихання. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можли-

вість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;  

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду по-

лум'я і розжарених продуктів горіння;  

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами;  

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати (посу-

дини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, радіоактивні 

речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомен-

дованих правил безпеки;  

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, інтен-

сивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, еле-

ктроліхтарі. 

Для безпечного проведення оперативних дій необхідно: 
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- перед початком роботи переконатися, що об’єкт знеструмлено та отримати до-

пуск на гасіння пожежі; 

- застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні висо-

кого теплового випромінювання; 

- частіше здійснювати заміну особового складу, тримати в постійній готовності 

резервну ланку ГДЗС; 

- встановити сигнали оповіщення при виникненні небезпеки (за необхідності) та 

проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих сигналів; 

- організовувати освітлення місць ведення оперативних дій; 

- вжити заходи, що виключають переохолодження та обмороження особового 

складу під час гасіння за низьких температур. 

- під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад має виконувати роботи в ізолюючих протигазах з дотримуванням ви-

мог безпеки; 

- під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами об-

становки, поведінкою будівельних конструкцій, у разі виникнення небезпеки, негайно 

шляхом подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі; 

- при роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристрої, які виключають 

можливість падіння осіб, що працюють; 

- робота на драбині зі стволом (діелектричними ножицями та iн.) дозволяється 

тільки після закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною мотуз-

кою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі во-

ди; 

- за умов низьких температур КГП має забезпечити відпочинок в теплих примі-

щеннях. 
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4.2. Проблема забруднення навколишнього середовища при пожежі 

 

Екологічна безпека є однією з складових національної безпеки держави. Екологі-

чна безпека – це сукупність станів, дій і процесів, які забезпечують людині, суспільс-

тву, довкіллю та державі захист від реальних або потенційних загроз (аварії, природні 

або техногенні катастрофи, військова діяльність). Однією з складових загальної еко-

логічної проблеми є екологічні наслідки пожеж та екологічна безпечність вогнегасних 

речовин, що застосовуються для протипожежного захисту. 

Пожежі несуть в собі крім прямих, побічних та соціальних збитків екологічну за-

грозу навколишньому середовищу. Екологічні збитки від пожеж – це втрати, 

пов’язані із забрудненням продуктами горіння та виробництва, а також засобами га-

сіння пожеж атмосфери, води, ґрунту, живих організмів та рослинності. 

Практично будь яка пожежа причиняє шкоду довкіллю. Великі пожежі у більшо-

сті випадків призводять до викидів, що забруднюють довкілля, а деякі з них виклика-

ють безповоротні процесі руйнування. 

Слід зазначити, що найважливішим завданням системи пожежної безпеки є за-

безпечення захисту в першу чергу людей від небезпечних чинників пожежі, якими 

супроводжується горіння, та рятування людей у разі пожежі. 

Виходячи з аналізу пожеж та загибелі людей на них, можна зробити висновок, 

що найсуттєвішими чинниками, які створюють загрозу для здоров’я і життя людини, 

що перебуває в зоні пожежі є фактори: 

- токсичні газові та конденсовані продукти; 

- вогонь, іскри та променисті потоки; 

- підвищена температура середовища; 

- дим та різні аерозолі; 

- недостатність (знижена концентрація) кисню; 

- вибухи та розлітання осколків (предметів); 

- витікання та розповсюдження небезпечних речовин, що відбуваються внаслідок 

пожежі; 

- механічне руйнування будівельних конструкцій; 
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- ураження електричним струмом; 

- паніка в екстремальних умовах. 

Майже всі чинники, що створюють загрозу безпосередньо людині по своїм нас-

лідкам мають значний екологічний вплив на природне навколишнє середовище. У ра-

зі пожежі димові гази, які вміщують токсичні продукти горіння і термічного розкладу 

різних речовин і матеріалів попадають в атмосферу. Процес горіння будь-якої речо-

вини супроводжується витратою кисню повітря, генерацією продуктів горіння, а та-

кож тепловим випромінюванням. 

Під час гасіння пожеж з використанням води в зоні горіння відбувається інтен-

сивне пароутворення. Одночасно пара і вода насичуються різними отруйними й ток-

сичними речовинами і потім випадають на землю у вигляді опадів, стікають до річок, 

проникають до ґрунту, тривалий час зберігаються в біосфері, збільшуючи при цьому 

парниковий ефект. 

Великі пожежі в лісах негативно впливають на ґрунт та атмосферу. Потужність 

теплових колонок над пожежами буває настільки великою, що потоки повітря дося-

гають великої швидкості і переносять продукти горіння, в тому числі і аерозолі із ра-

діоактивно-забруднених зон, на сотні кілометрів. 

Загалом пожежі мають соціальне, економічне і екологічне значення, оскільки, 

по-перше, призводять до нещасних випадків, людських жертв, по-друге, суттєво 

впливають на економічні показники підприємств (збитки від пожеж негативно впли-

вають на економіку), по-третє, завдають шкоди природі і забруднюють навколишнє 

середовище. 
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ВИСНОВОК 

 

Під час виконання кваліфікаційної роботи розглядався ряд питань для аналізу 

стану пожежної небезпеки Біловодської гімназії та його покращення. 

В першому розділі проводився аналіз відповідності об’єкту вимогам норм з по-

жежної безпеки, а саме об’ємно-планувальних рішень, ступеню вогнестійкості, сис-

теми пожежної сигналізації та оповіщення про пожежу, шляхів евакуації, електрооб-

ладнання, внутрішнього та зовнішнього водопостачання та первинних засобів поже-

жогасіння. В результаті аналізу виявлено одне грубе порушення – відсутня система 

пожежної сигналізації. 

Питання профілактичних заходів щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

розглянуто в другому розділі. Після проведення планової перевірки школи було за-

пропоновано рекомендації, після виконання яких, виникнення пожежі та загибелі лю-

дей в її результаті в гімназії значно зменшиться. 

В третьому розділі було визначено найбільш небезпечне місце виникнення по-

жежі, проведено розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі та розроблено 

рекомендації керівнику гасіння пожежі. Для успішного гасіння пожежі необхідно за-

лучити чотири відділеня на автоцистернах та подати два стволи на гасіння та один на 

захист. 

Правила безпеки праці під час гасіння пожежі наведені в четвертому розділі. Та-

кож в даному розділі розглянули проблеми забруднення навколишнього середовища 

при пожежі. 

Загалом всі необхідні питання для забезпечення пожежної безпеки Біловодської 

гімназії розглянуті. Вважаю, що завдання та мета кваліфікаційної роботи досягнуті. 
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